

**Вернусь живым. Вы только потерпите!**

Васильева Ирина Константиновна  
*(ФИО автора)*

Васильева Марина Семеновна  
*(ФИО наставника)*

Сахалинская область, Ногликский район, пгт.Ноглики,  
ул.Депутатская,

класс 8,  
Муниципальное бюджетное  
общеобразовательное учреждение Гимназия пгт.Ноглики  
*(класс, название учебного заведения)*

Я читаю письмо,  
Что уже пожелтело с годами,  
На конверте в углу  
Номер почты стоит полевой.  
Это в сорок втором  
Мой отец написал моей маме  
Перед тем, как идти  
В свой последний  
Решительный бой.  
Дорогая моя,  
На переднем у нас передышка,  
Спят в окопах друзья,  
Тишина на крутом берегу.  
Дорогая моя, поцелуй  
Ты крепче сынишку,  
Знай, что вас от беды  
Я всегда сберегу.  
(А.Дементьев, Д. Усманов)

Передо мной лежит письмо.. Лежит на столе. Я боюсь прикоснуться к этим пожелтевшим полуистлевшим листочкам с выцветшими чернилами. Это письмо является нашей семейной реликвией и передаётся из поколения в поколение. Его в 1945-ом году написал мой прапрадед своей жене, моей прапрабабушке. Это письмо словно код времени, который перенес меня на несколько минут в те страшные годы. Я вдруг увидела и почувствовала что переживали люди, на долю которых досталась эта страшная война. Письмо отправлено из госпиталя, в котором дедушка моего дедушки лечился после тяжелого ранения.

Он был лейтенантом. Призван на фронт в январе 1943 года из города Свободный Амурской области, где жили он - Андрей Андреевич Васильев и его супруга Антонина Степановна, а также их дети – шестилетний Стасик и мой прадед, тогда еще четырехлетний мальчик Юра.

Дороги войны длинные и тяжелые: то грязь, то снег и лютый мороз. И кругом смерть – погибают товарищи, но те, кто пока жив, под пулями и шквальным огнем упорно идут вперед, шаг за шагом оставляя за спиной освобожденную родную русскую землю. А в минуту отчаянья, душевного надрыва, когда, кажется, уже нет сил противостоять вражескому напору, и больше никто не встанет и не пойдет в атаку, вдруг у одного из наших солдат открывается второе дыхание, он вырывается вперед, и вопреки всем законам физики вдруг становится неуязвим, и поднимает в бой своих уставших товарищей, и ведет их вперед на вражеские укрепления, и вот, еще один рубеж падает к их ногам.

Из доклада командира моего деда:  
«14 января 1945 года в районе Юго-Западной д. Мшары при прорыве вражеской обороны тов. Васильев первым ворвался в траншеи противника и

уничтожил гранатой два станковых пулемета и до 10 солдат. Васильев своей личной инициативой воодушевил бойцов на выполнение поставленной перед ними задачи, но был тяжело ранен.»

За этот подвиг дед получил награду – орден Красной звезды.

«Дорогая моя Тонечка, я пишу тебе из госпиталя, но не волнуйся, уже все хорошо. Я получил ранение, но мы смогли, мы прорвали вражескую оборону и сейчас, когда я вынужден валяться на больничной койке, мои товарищи бьют врага, освобождая город за городом от фашистской нечисти.

Как там наши мальчишки? Я понимаю, что вам без меня тяжело, но вы держитесь, скоро победа, я точно знаю, что вернусь живым. Вы только потерпите!

Я здесь в госпитале немного расслабился и предался воспоминаниям. Помнишь, как мы с тобой познакомились? В тот день ты была в легком сиреневом платье – стройная и неприступная, и меня почти не замечала. А потом мы встретились глазами и я пропал, я физически почувствовал, как между нами проскочила искра. Я тебе никогда об этом не говорил, но уверен, что ты тогда почувствовала то же самое. Ведь не зря всего трех свиданий тебе хватило, чтобы сказать «да», а я...я был готов жениться на тебе в первый же день. Прости, что так и не нашел смелости и времени сказать тебе «люблю», но ведь ты это и сама знаешь. И ты лучше других понимаешь, что любовь проявляется не словами, а поступками. Именно поэтому я готов отдать всю свою кровь ради того, чтобы вы были счастливы. И не только я, но все мои товарищи идут в бой за Родину и за своих любимых.

Я храню твои письма у сердца, именно поэтому еще жив. Письма и те рисунки наших пацанов, которые ты мне прислала. Береги их и себя – ведь вы мой талисман, оберегающий меня от смерти.»

Я смотрю на истрепанные листочки, на которых совсем ничего уже нельзя прочесть, видно только отдельные буквы. Но я уверена, что там написано именно это. Ведь дед сдержал слово, он вернулся живой. Правда в самом конце войны он получил еще одно ранение, поэтому не был на руинах рейхстага. Но это и не так важно.

«Участвуя на фронтах Отечественной войны, он получил одно легкое и одно тяжелое ранение. В период боевых действий полка со своей работой справился хорошо и нанес противнику большие потери. При отражении контратаки противника в районе населенного пункта Бигеж 22.4.1945 года лично уничтожил 7 гитлеровцев.» - из рапорта командира.

За свои боевые заслуги дед награжден орденом Красной звезды и боевыми медалями.

Эти медали бережно хранятся вместе с письмом в красивой шкатулке у моего отца. Передала медали ему бабушка Антонина Степановна уже после того, как деда не стало. Почему папе? Потому что он является продолжателем рода и хранителем фамилии Васильевых. Я знаю, что эта семейная реликвия будет и дальше бережно храниться и нами, и нашими потомками, а значит память о героическом дедушке всегда будет жить.

